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中学校・高等学校の英語科教員に聞いた！

中学生・高校生の英語力に関する
実態調査

95.7%の英語科教員が「文法学習」を重視
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調査概要

調査機関
モノグサ株式会社

調査名称
中学生・高校生の英語力に関する実態調査

調査方法
IDEATECHが提供するリサーチPR「リサピー®」の企画によるインターネット調査

調査期間
2024年7月10日〜同年7月16日

有効回答
中学校・高等学校の英語科教員117名
※1. 偏差値50以上の学校を対象（偏差値は回答者の基準による）
※2. 117名の内訳は、中学校教員17名、高等学校教員100名

※構成比は小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも100とはなりません。



3 ©Monoxer.Inc

英語学習において、生徒の成績を向上させることが難しいと感じる

ジャンルは、「スピーキングの学習」が62.4%で最多となりました。

Q1. 英語学習において、生徒の成績を向上させることが難しいと感じる
ジャンルを教えてください（複数回答）

調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=117
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Q2. あなたは英語学習において、文法学習がどのくらい重要だと思いますか。

調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=117

95.7%から、英語学習において
「文法学習が重要」の声が挙がりました。
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Q3. ※Q2で「かなり重要だと思う」「やや重要だと思う」と回答した方に質問

文法学習が重要だと思う理由を教えてください。 （複数回答）

調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=112

文法学習が重要だと思う理由は、

「英語学習の基礎となるから」が

84.8%で最多となりました。
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調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=112（回答者73名）

Q4. Q3で回答した以外に、文法学習が重要だと思う理由を教えてください。
（自由回答）

35歳 文法を知らないと、正確な発信も受信もできなく、コミュニケーションに支障が出る。

63歳 知らない語彙に出会った時の推測に役立つ。

62歳 大学入試（国公立個別試験、私大）に未だに多くの文法問題が出題されているから。

60歳 日常会話と異なり、文法を正確に使うということは学校教育の中では必ず必要になる。
入試問題もほぼ文法を正確に理解していることが前提になるので必ず必要である。

46歳 知的レベルの高い英語を書いたり話したりする上で重要である。

34歳 レベルが上がるにつれ、文法学習がいきてくるから。

38歳 アウトプットする時の礎になるから。

54歳 英語の理屈を理解するため。
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調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=117

Q5. 文法の学習にあたって生じている課題を教えてください。（複数回答）

文法の学習で生じている課題は、

「学習のモチベーションが低い」「生徒の定着度に差が生じてしまう」

などが上位になりました。
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調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=117

文法学習の中で、生徒が知識を定着しやすいように

工夫していることは、「授業で復習の時間を何度も

設けている」と「文法を活用しアウトプットする時間を

設けている」が44.4%で同率1位となりました。

Q6. 文法学習の中で、生徒が知識を定着しやすいように工夫していることを
教えてください。（複数回答）
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生徒のスピーキング力向上のために、効果的だと感じ

ている取り組みは、「例文の記憶」「授業中にアウト

プットする機会を設ける」が上位になりました。

Q7. 生徒のスピーキング力向上のために、効果的だと感じている取り組みについて
教えてください（複数選択）

調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=117
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生徒のライティング力向上のために、効果的だと感じて

いる取り組みは、「例文の記憶」「単語の記憶」「授業

中に演習する機会を設ける」などが上位になりました。

Q8. 生徒のライティング力向上のために、効果的だと感じている取り組みについて
教えてください（複数選択）

調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=117
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英語科教員の約7割が、生徒の英語力低下は

「英語学習に対するモチベーション低下」に

影響すると回答しました。

Q9. あなたは生徒の英語力の低下が、生徒にどのような影響を及ぼしていると思い
ますか。（複数回答）

調査期間：2024年7月10日〜同年7月16日
中学生・高校生の英語力に関する実態調査│n=117
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学習者の「記憶定着」をサポートする学習サービス「Monoxer」

同じ授業を受けてもテストで差が出るのは、「記憶定着」の
問題かもしれません。
Monoxerは、全ての学習者の「記憶定着」をサポートする学
習サービスです。

＜先生のメリット＞
・Monoxerが自動で難易度調整することで、誤答作成の必要
がなく業務負荷を軽減します。
・学力差のあるクラスでも1人1人に適切な指導をMonoxerが
サポートしてくれます。

＜学習者のメリット＞
・問題を解くほど、自分の学力レベルに合った専用の問題集
が出来上がります。
・問題の難易度が適切なため、解き続けるモチベーションに
つながります。

詳しくはこちら：https://corp.monoxer.com/service/

https://corp.monoxer.com/service/
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様々な形式を利用して英語4技能に対応可能

英語4技能対策

英訳問題 和訳問題 単語の並び替え 文章の並び替え

単語 文法 / 例文の暗記
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様々な形式を利用して英語4技能に対応可能

英語4技能対策

全文書き取り 部分書き取り 即興の発話
※ただし答えが一意に決まるものに限る

発音の確認

SpeakingListening
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お問い合わせ

企業名
モノグサ株式会社

WEB
https://corp.monoxer.com/

お問い合わせフォーム
https://corp.monoxer.com/contact/

会社住所
〒102-0072
東京都千代田区飯田橋3-8-5住友不動産飯田橋駅前ビル 7階

https://corp.monoxer.com/
https://corp.monoxer.com/contact/



